
 

 

  
  
  
  
  
   
 
 

 

Prot. Signed 

Bagnolo Piemonte, 09/04/2019 

 

 

OGGETTO: AVVISO DI SELEZIONE DI TUTOR D’AULA rivolto a personale interno 

 
 Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e 
ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Avviso Prot. AOODGEFID/3340 del 23/03/2017 
“Potenziamento delle competenze di cittadinanza globale”. Asse I – Istruzione – Fondo 
Sociale Europeo (FSE). Obiettivo Specifico 10.2 Miglioramento delle competenze chiave 
degli allievi - Azione 10.2.5 Azioni volte allo sviluppo delle competenze trasversali 
Sottoazione 10.2.5.A Competenze trasversali.  
Autorizzazione progetto codice 10.2.5A-FSEPON-PI-2018-179 
“Competenze di cittadinanza globale …” 

CUP: B57I18052350007 
 

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

VISTO l’avviso del MIUR Prot. AOODGEFID/prot. n. 3340 del 23/03/2017 “Fondi Strutturali 

Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per 

l’apprendimento” 2014-2020. “Potenziamento delle competenze di cittadinanza globale” 

Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). 

Obiettivo specifico 10.2.  – Miglioramento delle competenze chiave degli allievi- Azione 10.2.5. 

Azioni volte allo sviluppo delle competenze trasversali Sottoazione 10.2.5A Competenze 

trasversali. 

Autorizzazione progetto codice 10.2.5A-FSEPON-PI-2018-179 

VISTO il Progetto redatto e deliberato dagli OO.CC. di questa Istituzione Scolastica;  
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VISTA la nota del MIUR, Direz. Gen. Affari Internazionali prot. AOODGEFID/23582  del 

30/10/2018 con la quale è stata comunicata la formale autorizzazione all'avvio delle azioni e 

l'inizio dell'ammissibilità della spesa, con conclusione entro il 31/08/2019;  

 

VISTO la delibera del Consiglio di istituto n. 2 del 03/10/2018 di assunzione in bilancio delle 

somme assegnate per la realizzazione del Progetto nelle annualità 2018/2019;  

 

VISTO il programma annuale 2019 approvato con delibera n. 2 del 13/03/2018 nel quale è 

stato inserito, secondo le indicazioni del MIUR, il progetto P02-4 “PON Competenze di 

cittadinanza” nel macro progetto PO2 – Progetti in ambito “Umanistico e sociale”  

 

ACCERTATO che per l’attuazione Progetto occorre selezionare le seguenti figure: TUTOR 

D’AULA dei Moduli;  

 

VISTE le Disposizioni e Istruzioni per l’attuazione delle iniziative cofinanziate dai Fondi 

Strutturali Europei 2014-2020;  

 

VISTI i criteri per la selezione degli Esperti previsti nel Regolamento di Istituto approvato dal 

Consiglio di Istituto; 

CONSIDERATO che per la realizzazione delle azioni previste dal progetto è necessario reperire 

figure professionali specifiche;  

 

 

INDICE 

 

una selezione per il reclutamento di due tutor interni all’Istituto 

nell’ambito del progetto. 
 

Obiettivo specifico: 10.2. Miglioramento delle competenze chiave degli allievi  
Azione: 10.2.5 Azioni volte allo sviluppo delle competenze trasversali 
Sottoazione: 10.2.5.A Competenze trasversali 
Autorizzazione: codice 10.2.5A-FSEPON-PI-2018-179 

Progetto: “Competenze di cittadinanza globale …” 

 

TUTOR Modulo Titolo  Durata  ALUNNI  

N. 1 – Importo 

Orario €. 30,00  

1 “L'ambiente che mi piace” - classi 

terze e quarte primaria  

30 ore  Scuola primaria 

N. 2 – Importo 

Orario €. 30,00  

2 “Cittadini consapevoli crescono” - 

classi quarta quinta primaria e 

prima e seconda secondaria 1°  

30 ore  Scuola primaria 

Scuola secondaria  

 

Descrizione dell’attività: 
L’attività formativa dovrà essere svolta secondo quanto sotto inserito: 

Titolo modulo e codice 
modulo 

Descrizione attività Luogo delle 
attività e 
periodo 

Tipologia 
incarichi 

Ore n. 
alun
ni 

      

Esperto in 
educazione 
ambientale  
 
L'ambiente che mi 
piace” - classi terze 
e quarte primaria 
 
 10.2.5A-FSEPON-
PI-2018-179 

Il modulo è rivolto agli alunni di classe 3^ e 4^ 
primaria 
  
il modulo si terrà dal 10 giugno al 15 giugno 
dal lunedì al sabato 
Lu Ma Mer 9:00 – 12:00   14:00 – 17:00 (18 ore) 
Ve 14:00 – 22:00 (8 ore) 
Sa 8:00 – 12:00 (4 ore) 
Si dormirà la notte del 14 a scuola oltre le 30 ore 

  
 
Gli obiettivi saranno i seguenti : 

Scuola 
Primaria 

“Don Bosco” 
 

Periodo  
giugno 

n.1 Tutor 
docente 
interno 
 
 

30 
h. 
 
 
 

25 
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-trasmissione conoscenze sull’approccio delle 3 
R, impatti ambientali connessi, rifiuto 
come potenziale risorsa; competenze riguardo 
riduzione rifiuti alla fonte, mantenimento di 
spazi pubblici puliti. 
-trasmissione conoscenze su fenomeni naturali, 
rischi naturali ed antropici, cambiamento 
climatico, comportamenti sicuri. 
Metodologie: 
-giochi didattici inerenti l’impatto ambientale 
delle scelte personali di consumo, il tempo di 
vita di un rifiuto; uscite didattiche (caccia al 
tesoro green), laboratori didattici sul tema 
rifiuto come risorsa. 
-giochi didattici inerenti i fenomeni naturali, i 
rischi naturali ed antropici, i comportamenti 
sicuri in differenti contesti. 
Risultati attesi: 
-miglioramento conoscenze e competenze, 
aumentato senso di responsabilità, cambio di 
prospettiva e di abitudini, accresciuta 
consapevolezza rispetto ai comportamenti 

      

Esperto in primo 
soccorso e giochi di 
ruolo 

 

 

“Cittadini 
consapevoli 
crescono” - classi 
quarta quinta 
primaria e prima e 
seconda secondaria 
1° 
10.2.5A-FSEPON-
PI-2018-179 

Il modulo è rivolto agli alunni di classe 4^ e 
5^primaria 
1^ e 2^ secondaria di 1° 
  
il modulo si terrà dal 10 giugno al 15 giugno 
dal lunedì al sabato 
Lu Ma Mer 9:00 – 12:00   14:00 – 17:00 (18 ore) 
Ve 14:00 – 22:00 (8 ore) 
Sa 8:00 – 12:00 (4 ore) 
Si dormirà la notte del 14 a scuola oltre le 30 ore 
 
Gli obiettivi saranno i seguenti : 

-fornire conoscenze e competenze di 
cittadinanza attiva e partecipazione spendibili 
all’interno di una comunità (analisi e risoluzione 
di problemi, condivisione di informazioni 
e risorse, sussidiarietà e presa in cura di beni 
pubblici). 
Metodologie: 
-giochi di ruolo partecipativi (cooperative 
learning) che simulino la gestione di un evento 
dato all’interno di una comunità. 
- uscite didattiche (learning by doing) focalizzate 
sull’analisi del territorio e la restituzione 
alle amministrazioni competenti di proposte di 
miglioramento di spazi pubblici (in 
particolare ricreativi). 

Scuola 
Primaria 

“Don Bosco” 
 

Periodo  
giugno 

n.1 Tutor 
docente 
interno  
 
 

30 
h. 
 
 
 

25 

I tutor designati in base alla selezione dovranno svolgere i compiti seguenti:  

1. predisporre, in collaborazione con l’esperto, una programmazione dettagliata dei contenuti 

dell’intervento, che dovranno essere suddivisi in moduli corrispondenti a segmenti disciplinari 

competenze da acquisire;  

2. curare che nel registro didattico e di presenza vengano annotate le presenze e le firme dei 

partecipanti, degli esperti e la propria, l’orario d’inizio e fine della lezione;  

3. segnalare in tempo reale se il numero dei partecipanti scende di oltre un terzo del minimo o 

dello standard previsto;  

4. curare il monitoraggio fisico del corso, contattando gli alunni in caso di assenza 

ingiustificata;  
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5. interfacciarsi con gli esperti che svolgono azione di monitoraggio o di bilancio di 

competenza, accertando che l’intervento venga effettuato;  

6. inserire tutti i dati nella piattaforma.  
TUTOR 

Elenco dei titoli valutabili  Punti  Punti max 

Diploma 

Laurea vecchio ordinamento o secondo 

livello specialistico  

Punti 10 

Fino a 100/110 Punti 14  

Da 101 a 105/110 Punti 16 

Da 106 a 110/100 Punti 18 

Lode Punti 2                              

 

 

 

20 

Esperienza gruppo interno di lavoro  

(PTOF – RAV – PDM)  

Punti 5 per anno  

 

 

10 

Formazione PNSD Punti 5                                       5 

Esperienza di progettazione europea  Punti 2,5 per esperienza 5 

Abilitazione all’insegnamento Punti 5 10 

Esperienza di docenza in scuole statali  Punti 2 per ogni anno  20 

Esperienza di esperto e/o tutor in progetti 

PON 

Punti 2 per ogni esperienza  10 

Esperienza di educazione ambientale 

primo soccorso (specificare) 

Punti 5 per ogni esperienza 20 

 

N.B.: A parità di punteggio prevale la minore età.  

 

Gli Interessati devono presentare regolare domanda utilizzando il modello allegato, corredato 

di curriculum vitae in formato europeo. 

La richiesta potrà essere avanzata per più corsi indicando l’ordine di preferenza (sarà 

assegnato un solo incarico). 

La domanda debitamente compilata e firmata, dovrà pervenire brevi manu, entro e non oltre 

le ore 12,00 del 16/04/2019, presso l’ufficio amministrativo della scuola. 

 

Il Dirigente Scolastico con apposita commissione provvederà alla valutazione comparativa delle 

domande presentate sulla base dei titoli culturali e professionali prodotti, e secondo i criteri 

deliberati dal Consiglio d’Istituto. 

 

I selezionati stipuleranno un contratto di prestazione d’opera occasionale con la scuola. 

 

Le attività si svolgeranno in orario pomeridiano secondo una calendarizzazione che sarà 

stabilita in seguito, secondo le esigenze organizzative dell’Istituzione scolastica. 

 

ll Dirigente Scolastico 

(Dott.di Ric. Nicola ROSSETTO) 
Firmato digitalmente ai sensi del c.d. 

Codice dell’Amministrazione Digitale e norme ad esso connesse 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Pubblicata sul sito dell’Istituto: www.ics-bagnolopiemonte.it 
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ALLEGATO 1  

AVVISO DI SELEZIONE DI TUTOR D’AULA rivolto a personale interno 

Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per 

l’apprendimento” 2014-2020. Avviso Prot. AOODGEFID/3340 del 23/03/2017 “Potenziamento delle 

competenze di cittadinanza globale”. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). Obiettivo Specifico 

10.2 Miglioramento delle competenze chiave degli allievi - Azione 10.2.5 Azioni volte allo sviluppo delle 

competenze trasversali Sottoazione 10.2.5.A Competenze trasversali. 

Autorizzazione progetto codice 10.2.5A-FSEPON-PI-2018-179 

“Competenze di cittadinanza globale …” 

CUP: B57I18052350007 
 

AL DIRIGENTE SCOLASTICO  

dell’Istituto Comprensivo Statale “Beppe Fenoglio”  

Via Confraternita 42  

12031 BAGNOLO PIEMONTE 

 

OGGETTO: Domanda di partecipazione per la selezione per incarico di Tutor interno 

nei progetti PON FSE “Competenze di cittadinanza globale …”- Scuola 2014-2020. 

Il sottoscritto:  

Cognome: _____________________________________Nome: _______________________________________ 

nato a: _____________________________________________________ prov.______   il __________________  

Residenza e/o recapito:Via:_____________________________________________________________________  

città: __________________________________________________prov __________ C.A.P. ________________  

Tel. ______________________ cellulare: ___________________________________  

e-mail:______________________________________________________________________________________  

docente  a  tempo indeterminato  in assegnazione/utilizzazione  tempo determinato con 

contratto fino al 31 agosto 2019 o termine attività didattiche 

CHIEDE 

di potere partecipare alla selezione per il conferimento dell’incarico come Tutor d’aula nei 

progetti P.O.N. FSE “Competenze di cittadinanza globale …”- Scuola 2014-2020 -, con 

incarico a ore, al seguente modulo: 

Modulo Titolo Durata 

   

Fra quelli proposti nell’avviso: 

Modulo Titolo Durata ALUNNI 

1 “L'ambiente che mi piace” - classi 

terze e quarte primaria 

30 ore Scuola Primaria 

2 “Cittadini consapevoli crescono” - 

classi quarta quinta primaria e prima e 

seconda secondaria 1° 

30 ore Scuola 

Primaria/Secondaria 
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A tal fine dichiara:  

carico o di non averne conoscenza;  

 

 

on essere dipendente della Pubblica Amministrazione;  

Scolastico;  

 

 e/o esperienza professionale maturata nel 

settore richiesto e/o requisiti coerenti con il profilo prescelto, come indicate nel curriculum 

vitae allegato;  

 

Dichiara inoltre, sotto la propria responsabilità, di essere in possesso dei sotto elencati titoli 

e delle sottoelencate esperienze professionali previsti dall’avviso: 

TABELLA DI VALUTAZIONE TITOLI CULTURALI  

TITOLI CULTURALI PUNTI 
Indicare punteggio 

in base alla tabella 
titoli dell’avviso) 

Punti 

attribuiti 

dalla Scuola 

Diploma 

 

______________________________________________ 

Laurea vecchio ordinamento o secondo livello specialistico  

 

___________________________________voto__________ 

 

  

Esperienza gruppo interno di lavoro (PTOF – RAV – PDM)  
 
 
 

  

Formazione PNSD 
 

  

Esperienza di progettazione europea  
 

  

Abilitazione all’insegnamento  
 
 

  

Esperienza di docenza in scuole statali  
 
 

  

Esperienza di esperto e/o tutor in progetti PON 
 
 

  

Esperienza di educazione ambientale primo soccorso 
(specificare) 
 
 

  

Totale punti(max 100)   
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Il sottoscritto dichiara la propria disponibilità a svolgere l’incarico secondo il calendario che 

sarà predisposto dal Dirigente Scolastico assicurando altresì la propria presenza negli incontri 

necessari.  

 

Allega alla presente, curriculum compilato su modello europeo. 

 

Autorizza, ai sensi della D.lgs 196/2003  e del GDPR  2016/679 il trattamento dei dati 

personali.  

 

 

 

Data ____________________________  

FIRMA: ____________________________ 
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